

**Posudek na diplomovou práci Magdaleny Hamplové:
Právní a sociální regulace toxikománie**

Tématem diplomové práce je problematika právní a sociální regulace drogové závislosti v současné společnosti. Autorka v práci problematiku začleňuje do širšího kontextu Evropské unie a jí vytyčených priorit v této oblasti. Konkrétní podoba přístupu k problematice je v práci vykreslena na případu České republiky a její přístup je srovnáván se situací v Nizozemí, ve Velké Británii a ve Švédsku. Práce má přehlednou strukturu – autorka postupuje od drogové scény přes drogovou závislost k protidrogové politice a jejímu ukotvení u nás. Stěžejní část diplomové práce je v práci pojednána ve dvou kapitolách: v první se autorka věnuje právní úpravě problematiky, ve druhé pak prevenci, léčbě a následné resocializaci drogově závislých osob. V obou posledně jmenovaných kapitolách diplomantka provedla srovnání s výše uvedenými vybranými zeměmi, v ostatních částech práce vždy problematiku zařazuje do obecnějšího evropského rámce.

Diplomová práce ukazuje, že diplomantka se velmi dobře zorientovala v analyzované problematice a s využitím odborné literatury, právních předpisů, dokumentů a webových stránek se dokázala soustředit na podstatné stránky řešené problematiky (tj. právní ukotvení problematiky, srovnání naší situace se situací ve vybraných státech, shrnutí společných a specifických prvků v analyzovaných oblastech právní úpravy i preventivních strategií). Snad jen závěr práce mohl být podrobnější a mohl zahrnout kritické zhodnocení i dalších oblastí, než jen trestně právní regulaci problematiky. Je také nutno konstatovat, že i když autorka v práci využívá dnes již podrobně vypracovaných webových stránek, vždy s nimi pracuje vědecky korektně a slouží jí pouze jako doplňkový informační zdroj. Diplomová práce má tudíž vyhovující odkazový aparát.

Celkově konstatuji, že předložená diplomová práce splňuje požadavky, kladené na tento druh prací a doporučuji tedy její předložení k obhajobě. V jejím rámci autorku prosím, aby se vyjádřila k výše uvedené připomínce. Po úspěšné obhajobě by práce mohla být hodnocena jako velmi dobrá až výborná.

PhDr. Gabriela Munková, CSc.